

### 漳州市公安机关多措并举助力打造一流营商环境

# 立足公安职能 护航经济发展

近年来,漳州市公安机关坚持以人民为中心的发展思想,提升政治站位,主动将公安工作融入经济社会发展大局,把优化营商环境与政法队伍教育整顿、“我为群众办实事”实践活动结合起来,以强有力的举措为企业发展创造良好的营商环境,为全市经济发展保驾护航。

#### 打防结合 营造平安稳定的发展环境

经济犯罪严重扰乱市场经济秩序,作为经济社会发展的捍卫者,全市公安经侦部门以“昆仑2021行动”为抓手,依法严厉打击、密切防范各类涉企违法犯罪,有力保障企业合法权益。同时,组织民警走访漳州品牌企业,交流如何保护注册商标、商业秘密和专利等,为企业提供知识产权方面的维权渠道及法律咨询。

今年6月,市公安局经侦部门创新战法,成功锁定了以陈某山为首的犯罪团伙,破获全省首起利用“空壳公司”实施网络制售假冒品牌小家电犯罪案件。省公安厅专门发来贺电,被假冒的知名企业也发来感谢信,感谢市公安局为维护企业发展和消费者权益、营造尊重知识产权价值的营商环境作出的突出贡献。

建到哪里,警务保障就跟进到哪里”。1月开展户籍证明全省通办,6月启动闽粤桂琼户口迁移跨省通办试点,9月启动首次申领居民身份证“闽赣跨省通办”暨省内异地首次申领居民身份证通办试点,10月启动新生儿入户“闽赣跨省通办”试点。

今年以来,我市公安机关持续深化“放管服”改革,推出18项优化营商环境服务举措,推行全面放开落户政策,启动户口迁移“跨省通办”试点,设置便民自助服务终端139台,上线178个事项,公安行政审批和公共服务事项全部关联绑定网上办事,做到“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”。

为破解外籍人才申办就业手续繁琐、周期长的难题,市公安局出入境管理部门与科技局通过调研论证,将原本属于两个部门的行政审批服务事项整合成“一窗受理、一并发证”的“一件事”。符合条件的外国人才在出入境办证大厅领取工作许可的同时,即可提交居留许可申请,“减环节、减时间、减跑动”,真正实现“一趟办”。

#### 简政放权 营造优质高效的服务环境

市公安局贯彻市委市政府决策部署,对接市委市政府“六比一看”竞赛活动和“千名干部挂千企”帮扶活动,全市131个省级重点项目、738个市级重点项目全部落实公安机关班子成员挂钩联系,切实做到“重点项目

规范执法 营造公平正义的法治环境

法治是最好的营商环境。全市公安机关坚持严格规范公正文明执法,不断深化执法规范化建设,着力打造依法办事、公平公正的法治化营商环境。

近年来,市公安局推行“大法制”改革,积极打造“三队两室一中心”法制队伍,完善日常巡查监督机制,创建智慧监督管理平台,深化执法办案积分制,构建执法全领域、全要素、全流程、全覆盖的“大监督”格局,全市公安机关执法质量、执法满意度和执法公信力得到持续提升。

优化营商环境关键在于树立服务意识。全市公安机关大力弘扬新时代“漳州110”精神,统筹推进疫情防控和维稳稳定工作,深入开展“百万警进千万家”活动,深入企业普法宣传和提供法律服务,深化矛盾纠纷和风险隐患排查,采取联席会议、会商研究、联片调解等措施,有效化解涉企矛盾纠纷,创建社区和乡村110等基层治理创新模式,整合群防群治力量,净化企业周边治安环境。 ◎章公宣

### 民警破案追赃

本报讯(郑乐和 马辰)12月18日上午,罗城公安分局天宝派出所收到四川绵阳群众张某某快递寄来的一面印有“人民好警察”的锦旗,感谢派出所民警快速破案追赃,为其挽回经济损失。

今年10月18日,天宝派出所民警根据线索,督促涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的嫌疑人高某斌(男,27岁,罗城人)到派出所投案。

经查,高某斌于2021年9月份将

### 群众快递赠旗

其名下银行账户提供给他人用于转移来路不明的资金,在明知对方资金涉嫌违法的情况下,仍然帮助对方转账三笔共计5万元,其行为已经涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。而这5万元正是张某某于今年9月在四川省潼川镇家中被网络诈骗的一部分资金。办案民警积极追赃,并将这部分赃款退还受害者张某某,为感谢民警破案追赃,张某某特意在老家制作了锦旗,并通过快递寄到派出所表示感谢。

### 顺手牵“金” 民警速破

本报讯(邱巧纯 曾惜璞)近日,漳浦县公安局赤湖派出所民警快速出击,3小时内破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,追回被盗现金及金首饰等财物。

12月14日晚,赤湖派出所接到群众洪女士报警,称其家中现金和金首饰被盗。民警赶到现场展开调查,经过勘查,综合研判分析,民警锁定了犯罪嫌疑人陈某,并迅速将其抓获,追回全部被盗赃款赃物,该案件

### “黑户”弃婴就学难 暖心民警来帮忙

本报讯(蔡淑娟)12月16日,南靖县梅林镇双溪村村民詹某从南靖县公安局梅林派出所民警手中接过孩子入户的户口本,对民警帮助解决其7岁女儿小怡(化名)的落户难题连声道谢。

2014年7月,正准备去龙岩进货的詹某,在南靖县梅林镇科岭村三角坪路口捡到一名女婴,詹某在原地等候了一个多小时都没有人过来认领,詹某便将女婴抱回家中抚养并取名小怡。因法制观念淡薄,詹某夫妇没有报警,也没有到相关部门办理抱养小孩的相关手续,导致小怡的户口一直没有着落。

如今小怡已满7周岁,却因为没

从案发至破案仅用了3小时。原来,当天下午,犯罪嫌疑人陈某到受害洪女士家中叙旧,在其家中闲逛的时候,发现卧室桌上有若干现金和金首饰,瞬间起了歹心,一把揣入兜里,随后装作无事离开。

警方提醒:家中存放现金、贵重物品时,一定要提高警惕,做好防范,以防被不法之徒伺机盗窃,一旦发现被盗,及时报警。

户口造成就学困难,夫妻二人遂向梅林派出所求助。民警耐心地给詹某夫妇解释公安机关的户籍政策以及落户流程、所需材料。同时,多次走访詹某家庭及周边村民,开展相关调查取证工作,并录制了见证人、村干部等人的笔录材料。

之后,民警带小怡到南靖县公安局法医室进行采血,经血样DNA比对,排除了被拐卖的可能,同时,还在南靖户籍的微博、梅林镇双溪村等处发布公告,寻找小怡的亲生物母和其他监护人。

历时两个多月的时间,在寻找小怡亲生物母未果的情况下,詹某的女儿小怡终于上了户口。

### 父子失散25年 民警相助团圆

本报讯(罗晓晖 何艺风)“实在太感谢你了,警官,我做梦都没想到爸爸还活着,更没想到有生之年还可以见到他!”面对“死而复生”的父亲,来自泉州晋江的钟先生紧紧握住民警的手连声感谢。近日,在漳浦县公安局交警大队民警的热心帮助下,一对失散25年的父子终于团圆。

12月6日晚,在漳浦县绥安镇建设局门口,一位老人驾驶三轮车与一辆普通轿车发生刮蹭,事故造成老人轻微受伤。在案件办理中,不会说本地话,也不会讲普通话,连自己名字也讲不清楚,甚至没有身份证件。之后,民警通过走访得知,这是一名外

来的孤寡老人,没有亲戚朋友,平时以捡破烂为生。

为查明老人身份,民警在老人的住处周围多次走访调查,终于在一位与老人有较多沟通的街坊邻居处得知老人名字。之后,民警通过信息查询发现,老人为泉州晋江人,但其户口已于2008年被注销,注销原因是死亡。民警通过关联信息及时联系到老人儿子钟先生。

接到民警核实电话时,钟先生简直不敢相信,原来钟先生父亲在1996年与家人失去联系,家人寻找十余年毫无音信,才于2008年对父亲的户口进行了死亡注销。在民警的帮助下,一家人终于团圆了。

### 东山区埔尾中心小学:争当“文明交通之星” 做安全出行代言人

为提升学生道路交通安全意识,巩固文明校园创建和平安校园建设成果,助力漳州市创建全国文明城市,东山区埔尾中心小学结合学校实际,积极开展争当“文明交通之星”活动。

埔尾中心小学成立领导小组,精心组织,周密安排,力争活动取得实实在在的成效。学校利用广播、班会课等形式进行了广泛的宣传,力争教师、学生、家长共同参与文明交通,学校、家庭、社会共享文明交通。各班通过班会课授予“文明交通之星”称号,引导学生宣读倡议书,同意接受同学、老师的监督。引导学生佩戴星章在校内文明行走,充分发挥模范带头作用,带动其他学生上下楼梯靠右行,课间不冲不闹不狂奔,遵守学校的规章制度;

道路上不追逐、不嬉笑、不猛跑;不在道路上踢球、跳绳、溜冰、滑板车、表演玩耍等;不当走路“低头族”,不要边走路边看书、玩手机;拒绝“黑校车”,不骑自行车等。学生争章活动从遵守学校的规章制度和交通法规、文明行走做起。

“小手拉大手”辐射千万家。在学生上、下学时段,为了学生的安全,获得星章的学生要主动发挥表率作用,劝导其他学生靠右安全出行,劝导接送学生的家长要遵守行车规则,携手共建安全、和谐的校园秩序;要认真学习交通法律法规和安全常识,同时向父母及其他家人传递“守法知礼让、安全文明出行”的理念,同做文明交通的践行者,扩大活动成效。 ◎罗晓晖

#### 东山强化校园安全演练



本报讯(陈伟斌 文/图)为健全公共安全体系,增强师生防震安全意识,12月21日上午,东山区公安局西埔派出所联合东山区第一中学组织全校师生进行防震应急演练活动(如图),提高师生应急疏散避险能力。

随着警报声响起,学生迅速蹲

## 漳州交警发布迎新年出行安全攻略

2022年即将到来,届时参加聚会活动的出行人数将大量增加,预计我市主要娱乐、购物、餐饮中心附近道路将出现不同程度的交通拥堵。为确保迎新年期间群众出行安全畅通,漳州公安交警部门提前制定了交通组织预案,增派警力,加强对城区重点区域路段的指挥疏导,确保广大市民出行平安。

#### 危险路段提示

芗城区:漳华路新厝路口-漳华路浦林路段,此处是对外交通主干道,地处我市城乡结合部,车流量大,车辆类型多样,沿途又有多村庄分布,交通参与人员及驾乘人员构成复杂,请过往车辆谨慎驾驶,减速慢行。

龙文区:万达商圈,商圈附近活动多,车、人流量大,容易发生交通拥堵及车辆剐蹭事故。请途经车辆减速慢行,注意观察路面动态情况,遇堵车情依次排队等候通行。

龙海区:龙海区海澄镇五口桥路口-东园镇厚境村路段,该路段为车辆的主要汇集地,车流量大,过往大型货车较多,周边居民较多使用两轮电动车、两轮摩托车等两轮车交通方式通行,交通元素复杂,途经车辆要减速礼让。

长泰区:东起三远第一城岔路口,西至长泰大桥东侧桥头,为溪东村村民主要进出通道,过往人、车流量大,途经车辆需注意两侧路口交通情况,减速慢行。

漳浦县:龙湖大道与国道324线交叉路口及前亭镇火山地质公园路段,车流量大、易拥堵,请减速慢行。

云霄县:沿海大通道(坑内路段)及国道324线(后埔路口)是村庄交通路段,岔路口多、车流量大,途经车辆要减速慢行。

诏安县:国道福昆线(桥东镇下寮路口至凤山岭路段),此处为对外交通主干道且地处沈海高速诏安高速出口,车流量大,车辆类型多样,交通参与人员及驾乘人员构成复杂,途经车辆需减速慢行,注意观察路面动态情况。

东山县:561县道樟塘路段途经多个自然村,道路宽敞,沿途车速较快,交通元素混杂,过往车辆需注意观察路况。

平和县:坂田线南胜镇心村路段,路口多,无路灯照明,夜间车多,易发生交通事故;山格镇宝丰村毛岭至小溪镇圆环红绿灯路段沿线多村庄、居民,途经车辆要减速慢行,遵规守法。

南靖县:南靖县国道319线龙山路路段往来车辆多,且车速较快,为事故多发路段,请途经车辆小心驾驶。

华安县:G358线华安县仙都镇路段,该路段为村道连接处,进出路口较多,容易发生交通事故;城南纵四路与江滨路十字路口路段附近有小学及江滨中心,高峰期间车、人流量较大,易发生拥堵及交通事故,请途经车辆文明礼让。

开发区:南滨高速公路至龙文路口路段,此处为辖区交界处货车流量大,交通元素复杂,过往车辆需减速慢行。

台商区:县道角江线(万达路段),该路段车、行人多,交通复杂容易发生交通事故;县道角海线(灿坤三号门至圣地亚哥掉头区),

漳厦往返车辆增多,交通流增大,高峰时段容易发生交通拥堵及交通事故,请途经车辆勿随意变道,保持安全距离,文明礼让,服从交警现场指挥。

古雷区:沿海大道与旧社古线交接处至杜厝镇林巷小学路段为事故多发路段,请过往车辆谨慎安全驾驶。

#### 易拥堵路段绕行提示

芗城区:漳华路(漳华路至腾飞路路段),在19:00-21:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从腾飞路绕行。

龙文区:人民广场东至郭坑路段及迎宾大道(云洞岩路段),在08:30-14:30时段易发生拥堵,建议途经车辆从龙江中路-龙文北路、江滨路绕行;九龙江大道(万达商圈)及梧槽中路(宝龙广场),在17:30-19:30时段易发生拥堵,建议途经车辆从水仙大街、龙祥北路或龙文北路绕行。

龙海区:国道228线(镇海角-白塘湾路段),在09:00-17:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从港佛线前亭镇绕行;海澄镇东环红绿灯路段至海澄镇标路路段,在早、晚高峰时段易发生拥堵,建议途经车辆从海澄镇区绕行,往东园乡方向走原省道208线;龙海钻石大酒店至万科路段,在18:00-20:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从锦江道、龙翔大道绕行。

长泰区:溪东桥头至人民路与祥和路交叉路口,在18:00-19:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从建设路往文昌路绕行;锦江路与建设南路交叉路口至锦江路与京元路交

叉路口,在21:00-22:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从建设南路往文昌路、武德路绕行。

云霄县:云漳路(益民大厦门口至邮政局路段),在15:00-17:00、19:00-21:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从复兴路和元光路绕行。

东山县:西柯公路红壤路口至战备路口,在08:00-18:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从疏港路绕行。

平和县:西环路水港红绿灯至西环红绿灯及小溪高速出口路段,在10:00-16:00时段易发生拥堵,建议途经车辆从南环路及前莞高速平段绕行。

南靖县:中山北路(人民路至建设路路段),在上下班高峰时段易发生拥堵,建议途经车辆绕行至环城路。

华安县:全上线(官俞路段),假期期间易拥堵,请途经车辆减速慢行,安全文明驾驶。

开发区:南滨大道港尾高速连接路口,在10:00-12:00、17:00-19:00时段易发生拥堵,建议车辆从其他临近的高速分流。

台商区:角海路(圣地亚哥至保生路路口),在早晚高峰时段易发生拥堵,建议往厦门方向行驶的车辆绕行疏港大道-马青路,往漳州方向行驶的车辆绕行马青路-海新路-324国道;锦江大道(角江路红绿灯至万达地停车场),在17:00-21:00时段易发生拥堵,建议往龙池方向行驶的车辆绕行中湖大道-湖中湖-锦江大道或往角美方向绕行山水大道-规划七路-锦江大道。

交警提醒:疫情仍未过去,出门还需留心,驾车出行要戴好口罩,提前规划出行路线,及时了解路况信息,错开高峰,谨慎驾驶。

◎罗晓晖

交叉口两部小车发生追尾。接警后,执勤交警赶赴现场。

事故现场,执勤民警发现一部车牌号为闽DX2×××的车辆追尾了另一部车牌号为皖A33×××的车辆。进行核查驾驶信息时,民警发现,闽DX2×××的驾驶人黄某芳未依法取得机动车驾驶证,且浑身散发一股浓重的酒气。因双方对事故发生过程存在争议,故将事故双方当事人带回台商区交警大队二中队进一步调查。通过调取事故路段及沿线公共视频监控,民警确认驾驶人黄某芳存在违法行为。在证据面前,黄某芳最终如实供述其无证驾驶且饮酒后驾车,因操作不当引发追尾的事实。

随后,民警将黄某芳带至漳州市龙池医院抽取血样,检测结果显示其体内血液酒精浓度为86.7mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。目前,台商区交警已依法对黄某芳无证且醉酒驾驶机动车进行立案侦查,该案件正在进一步办理中。 ◎罗晓晖 文/图

## 漳州交警严查酒驾醉驾

### 男子车停路口大睡 一查竟是醉驾“惯犯”

12月15日凌晨5时许,一辆黑色轿车停在龙文区九龙江大道与北环城路红绿灯路口,绿灯都亮了好几次,该车司机却一直不走,过路群众担心,该车辆出意外,便报警。

龙文交警大队民警赶到现场时

看到,一辆小型客车停在路口,而驾驶员却在车里呼呼大睡。在唤醒该名驾驶员刘某后,对其进行呼气式酒精测试检测,检测结果为125mg/100ml,涉嫌危险驾驶。随后民警将其带到医院进行血样提取,检测结果显示刘某血液中酒精含量为152.6mg/100ml,属于醉酒驾驶。当日下午,刘某被龙文警方依法刑事拘留。经警方审查得知,该驾驶员刘某于2019年9月份因醉酒驾驶机动车被龙文区人民法院以危险驾驶罪判处有期徒刑三个月,缓刑四个月;2021年6月因无证驾驶厦门市桥隧大队行政拘留十二天。

### 无证醉驾还追尾 女司机被查获

12月17日21时03分,漳州市公安局交警支队台商投资区大队接群众报警称,角海线与龙池金山路



严查酒驾醉驾现场

### 漳州台商投资区:

## 首位醉驾缓刑人员执行“道安劝导令”

本报讯(罗晓晖 徐娟)为进一步健全公共安全体系,我市出台了惩戒醉驾新举措“道安劝导令”,11月份以来,全市各县(区)积极开展落实。醉驾缓刑人员走上街头,参加道路交通安全宣传劝导,开展醉驾

教训讲堂的“现身说法”等活动。近日,漳州台商投资区执行首位醉驾缓刑人员“道安劝导令”。

12月16日上午,漳州台商投资区交警大队会同角美镇道安办、角美司法所带领醉驾缓刑“道安劝导令”社矫

对象张某,身着印有“开车不喝酒,喝酒不开车”字样红马甲,先后到机动车驾考中心、角美镇西边村道路交通安全宣传教育讲座现场,进行“现身说法”“以案释法”,并现场发放宣传材料,向受教群众宣传遵守交通法律法规的